

Izhaja v Trstu vsako soboto opoldne.
Rokopisi se ne vračajo. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo.
Uredništvo in upravnništvo ul. del Lavatoio št. 1, I.
Telefon 18-67.

NARODNI DELAVEC

Posamezne štev. se prodajajo po 6 stot.
Inserati se računajo na milimetre v širokosti na kolone, in sicer po 8 stot. za vsaki mm. Za več nego 10kratno objavo pa po dogovoru.
Naročnina za celo leto K 4.—; za pol in četrt leta razmerno.

Glasilo „Narodne delavske organizacije“ in „Zveze jugoslovanskih železničarjev“.



„Narodna delavska organizacija“

Tržačani meščani in okoličani! Delavci iz mesta in okolice!

Položaj domačega delavstva in posebno Vas, okoličanov, postaja od dneva do dneva bolj neznosen. Ni zadosti, da trpite pod splošnimi, naravnimi in za Vas skrajno neugodnimi gospodarskimi razmerami, ne! V zadnjem času sega tujec vedno globeje po tistem, kar bi po pisani in nepisani postavi moralo biti pridržano Vam, domačinom in davkoplačevalcem. Takim razmeram naj bodi enkrat konec! Vaš klic: „Dajte nam za služka“ ne sme več biti glas vpijočega v puščavi! Vzdignimo enkrat močno svoj glas!

Podpisana „Narod. delav. organizacija“ sklicuje za

nedeljo, dne 23. januarja 1910

VELIKI PROTESTNI SHOD mesta in okolice

ki se bo vršil točno ob 10. uri predpoludne v dvorani „Narodnega doma“ v Trstu.

Dnevni red: „**Kruha nam dajte!**“!

Delavci iz mesta in okolice! Sedanji trenotek je največje važnosti! Privedite na shod one, ki delijo Vašo usodo in pripeljite na istega Vaše družine! Pokažite, da hočete boljše življenje!

TRST, dne 12. januarja 1910.

Odbor N. D. O.



Debatni tečaji.

Vsak človek, od najvišjega do najnižega, mora dandanes biti socijalno gično izobražen. Filozofija slovi kakor „kraljica znanosti“, ker je poučevala človeštvo o zunanjih in notranjih vzrokih, o objektivnih in metafizičnih (nadnaravnih) pojavih svemira. Temu nasproti nastoji socijologija prodirati v pojave družabnega, gospodarskega, političnega in prosvetljenega življenja. Njej je pripisati dajstvo, da se dandanes človeško družbo ne smatra več kot nekako večno, stalnim in nespremenljivim zakonom podvrženo tvorbo, marveč kot organizem, ki se podoben človeškemu telesu, raje, razvija in umira, da odstopi potem svoje mesto drugemu bitju.

Na razvoj družbe uplivajo med drugim tudi dejanja posameznikov. Vsak naj izvrši ono, kar odgovarja najbolje njegovim interesom in interesom one družabne skupine, kateri po istovednosti življenjskih pogojev in razmer pripada. A za tako delovanje je predvsem potrebno, da se dotičnik zaveda svojega položaja, pravic in dolžnosti drugih nasproti njemu, predvsem pa pravic in dolžnosti, ki jih sme in mora po načelu samohranitve in napredka, uveljavljati nasproti drugih. Vidimo tedaj, da je socijologija hči „kraljice znanosti“. Dočim ima mati (filozofija) svoj sedež v umstveno spekulativnem svetu, ima hči (socijologija) svojo prestolnico v vsakdanjem medsebojnem občevanju posameznikov, ki tvorijo družbo. Lahko rečemo, da je ob sedanjih razmerah le tisti popolen človek, ki ve, kaj smejo drugi zahtevati od njega in narobe. To velja za vse, v podvojeni meri pa za one, katerim je nemila vsoda odredila mučeniško klop robovanja in službovanja drugim. Delavci naj spoznajo položaj, ki ga zavzemajo, naj sprevidijo, kako se jim danes godi in zakaj, kako so si drugi pomagali, s kakšnimi pogledi naj zrejo v bodočnost. Uvaževaje vse to, je N. D. O. storila hvalevreden sklep, da se ima že z 2 februarjem t. l. odpreti debatni tečaj, na katerem se bo v poljudni in neprisljeni obliki razpravljalo (debatiralo) o raznih socijalnih vprašanjih.

Upati je, da bo odziv od strani delavstva, odgovarjal plemenitemu nastojanju onih, ki jim je ne-le do hipnih in omamljujočih zunanjih efektov, marveč do resničnega, gospodarskega in socijalnega povzdigovanja malih. —č.

„ ZVEZA „

JUGOSLOVANSKIH ŽELEZNIČARIJEV. Provizijski inštitut južne železnice.

Na shodu „Zveze jugoslovanskih železničarjev“, dne 29. decembra l. l. je razpravljal I. podpredsednik tov. Škerjanc o provizijskem inštitutu južne železnice, kateri je bil uveden s 1. januarjem 1910.

V glavnih potezah je omenil, kako koristen da je provizijski inštitut za železničarja, ker potom tega pride sedaj tudi delavec južne železnice do zaslužene provizije ali pokojnine v svoji starosti ali v slučaju, da postane vsled kake nesreče ali trajne bolezni naspodoben ali nezmožen za spravljanje svoje službe.

Omenil je, da so se v glavnih potezah razložila članom Z. J. Z. pravila provizijskega inštituta že na nekem sestanku v društvenih prostorih in mu preostaja le še, da se razpravlja o točkah, ki so pomankljiva in ki je treba da jih uprava c. kr. priv. južne železnice predrugači, oziroma izpopolni. V to svrhu da se bo po razpravi glasovalo o tozadevni resoluciji, katera se odpošlje potem ravnateljstvu južne železnice na Dunaj.

V glavnih potezah povedano, je govornik omenil, da se mora odmeriti provizija ne samo od 85%, ampak od 100% zadnje plače, da se mora dovoliti vstop v provizijski inštitut tudi provizoričnim delavcem, kajti tudi oni delajo vendarle stalno pri železnici in se jim mora dati prilika, da sa preskrbijo za svoja stara leta, doplačevanja da naj se dovoli za vsa dovršena službena leta in da se pravila tiskajo tudi v slovenskem jeziku.

Po kretki razpravi se je dala na glasovanje tozadevna resolucija, ki je bila enoglasno sprejeta.

Pri zadnji točki dnevnega reda se je oglašil še zastopnik železniških uradnikov, ki je polagal na srce, da je treba posebno v dosego povišanja stanarine in draginske doklade delavcem za Trst skupnega nastopa vseh železničarjev in železniških organizacij v Trstu, kajti tukaj je treba skupno korakati in skupno udariti. Železniška uprava da ni opravičena zabranjevati nam te opravičene zahteve, ker da bi ne bilo za to denarja, je prazen izgovor. Saj vemo, da ima država za nepotrebne izdatke vedno denarja več ko preveč.

Po končanej razpravi sta bili sprejeti resoluciji prva v zadevi stanarine in draginske doklade za Trst, druga v zadevi provizijskega inštituta južne železnice.

Resoluciji se glasita:

Dne 29. decembra 1909. v Sokolovi dvorani v „Narodnem domu“ v Trstu na javnem shodu „Zveze jugoslovanskih železničarjev“ v velikem številu zborujoči uslužbenci c. kr. državnih železnice izjavljajo, da vstrajajo prej ko slej pri svoji z htevi v smislu resolucije, odposlane visokemu c. kr. železniškemu ministerstvu dne 22. oktobra t. l.

Ker se visoko c. kr. železniško ministerstvo nikakor ne more upirati opravičeni zahtevi o povišanju stanarine, in to tem manj, ker se je svoj čas pri splošnem 20% povišanju stanarine za uradnike prezrlo podradnike in druge uslužbence, prosimo za izpolnitev sledečih zahtev:

Visoko c. k. železniško ministerstvo blagovoli

1. zvišati stanarino za Trst in ozemlje od 80% na 100% dunajske stanarine in dovoliti od 1. novembra 1909 še 20% dunajske stanarine kot starinsko doklado do tiste dobe, ko se bo uravnala stanarina;
2. dovoliti vsem z dnevno plačo nastavljenim železniškim uslužbencem in delavcem, ki žive istotako v najbednejših razmerah, nimajo stanarine, na dan 50 st. draginske doklade.

Izgovor visokega c. kr. železniškega ministerstva, da isto ne more ugoditi te zahtevi, ker se je dovolila doklada z Kras, je neutemeljen, ker obsega doklad



Narodna delavska organizacija

— priredi —

jutri v nedeljo 16. januarja

Dva javna shoda

— in sicer —

1) **PRI SV. MARIJI MAGDAL. IZGORNJI** ob 4. uri popoldne v dvorani gostilne „Pri Tirolcu“.

2) **V ŠKORKLJI** ob 3. in pol uri popold. v gostilni Marconi „Al colle di Scorcola“.

Delavci mesta in okolice!
Vdeležite se teh shodov!

Odbor

Nar. del. organizacije.



za Kras vendar celo progo od Trsta do Podbrda, vse istrske in dalmatinske proge Poudarjamo, da so jugoslovanski železniški uslužbenci solidarni do zadnjih konsekvenc in pričakujejo, da visoko c. kr. železniško ministerstvo ugodni upravičenim njihovim zahtevam.

Druga resolucija.

Dne 29. decembra 1909. v Sokolovi dvorani v „Narodnem domu“ v Trstu na javnem shodu „Zveze jugoslovanskih železničarjev“ v velikem številu zborujoči uslužbenci c. kr. priv. južne železnice prosijo slavno generalno ravnateljstvo c. kr. priv. južne železnice, naj isto blagovoli vpoštevati opravičene želje svojih uslužbencev v zadevi provizijskega inštituta v toliko, da določi sledeče izpremembe:

1. Naj se deloči odmerjenje cele provizije na 100% zadnje plače, kakor to obstoji pri penzijskem inštitutu za poduradnike in uslužbence, in ne samo na 85% zadnje plače, kakor je odmerjeno sedaj.

2. Takozvanim provizijskim delavcem (subakordantom), kateri so že 3 leta pri južni železnici zaposleni, se mora vstop v provizijski inštitut, kakor to pravila jasno predpisujejo, dovoliti; okrožnica št. 551 A od 11. decembra 1909 naj s v tem smislu prekliče;

3. Vsem uslužbencem z dnevno plačo, brez ozira na starost do 55. leta, naj bo dovoljeno doplačevanje za vsa službena leta nazaj in se jim ta leta štejejo v provizijo, doplačevanje naj se pa razdeli na 60 mesečnih obrokov in ne samo na 24 kakor je zdaj določeno.

4. Uslužbenci c. kr. priv. južne želez. si izgovarjajo pravico, da si smejo sami določiti število let, za katera hočejo doplačati in so jih doslužili pred 35. letom svoje starosti.

5. Pravila „provizijskega inštituta“ naj se jasno in popolnoma razumljivo sestavijo ter izdajo za uslužbenca slovenske narodnosti v slovenskem jeziku.

Shodi. Na praznik Sv. treh kraljev se je vršil pripravljani shod za podružnice „Zveze jugoslovanskih železničarjev“ v Podmelcu in v Podbrdu. Oba shoda sta bila v razmerju službe prostih železničarjev dobro obiskana. Na shod v Podmelcu je prišel tudi tajnik socijaldemokratske stranke v Gorici, sodrug Peteani z nekaj privrženci is Gorice in Sv. Lucije. Predsednik Z. J. Ž. je v daljšem govoru raztolmačil namen „Zveze jugoslovanskih železničarjev“ in pri tem izrecno povdarjal, da nas ni vodila k ustanovitvi Z. J. Ž. morda narodna prenapetost, nismo izrabljali pri tem našega narodnega čuta, ampak potreba je nas dovela do ustanovitve železniške organizacije na narodni podlagi; kajti ni možno prenašati nadalje zatiranja in zasramovanj slovenskega železničarja od tujerodcev Nemcev, še celo Italijani so se poskusili staviti v to vrsto. Tudi ni nam mirno gledati, kako nas tujci izpodrivajo pri železnici. Na naši lastni domači zemlji, zavzamejo najboljša službena mesta, a nam ostajajo le drobtinice od bogate mize, to so nižja službena mesta, pri uradnikih bodisi pri drugih uslužbencih. Temu je treba odpomoči in to je mogoče le po organizaciji narodnozavedajočih se slovenskih železničarjev, drugače se nam zgodi tako, kakor Slovincem na Koroškem. Koroška šteje čez 100.000 Slovencev, a di-

rekcija v Beljaku ne sprejme nobenega v službo, ako bi se izdal za Slovence, k večjemu kakega renegata, ki je hujši od Nemca, ker se s tem hoče prikupiti železniški upravi. Celo tako daleč je že prišlo na Koroškem da vlečejo policaji po ukazu nemških uradnikov c. kr. državnih železnic najpoštenje Slovence v zapor, ker so zahtevali na domači zemlji vozni listek v slovenskem jeziku. Tako v Celovcu v letu 1909 po Kristusovem rojstvu!

Tudi je omenil govornik, da je za slovenskega železničarja naravnost potrebna narodna organizacija, kajti v mednarodni organizaciji so združeni Nemci in Slovenci, in ako kak nemški prenapetež zatiral slovenskega železničarja, potem nismo moč, da bi se istočasno ne zamerila svojemu članu Nemcu. Kar se pa tiče skupnih koristi in zahtev vseh železničarjev, pa smo vedno pripravljeni, boriti se skupno za skupne interese, ker pri obsežnih zahtevah je treba izdatnega pritiska.

Omenil je govornik še, da je „Z. J. Ž.“ strokovna in ne vpraša, kakega političnega naziranja je posameznik, kajti za Z. J. Ž. so člani le železničarji in jim Z. J. Ž. noče diktirati, kateri politični stranki da morajo pripadati. Saj le na ta način je možno, da se počasi združimo vsi slovenski in sploh jugoslovanski železničarji pod okriljem ene same mogočne organizacije!

Na to je raztolmačil govornik glavne točke pravil „Z. J. Ž.“ in povdarjal, da nudi „Z. J. Ž.“ svojim članom poleg zasledovanja njihovih službenih in mezdnih razmere tudi podpore in sicer redne podpore in sicer redne podpore v slučaju daljše bolezni, potem izredne podpore, pogrebni prispevek, ako umrje članu legitimna soproga, oziroma njegovi ženi. ako umrje član in pravovarstvo v službenih sporih. Govorila sta še dva člana Z. J. Ž. Nato se je oglasil za besedo črevljar Peteani, tajnik socijaldemokratskih železničarjev v Gorici. Zašel je precej na politično polje in skušal nas stlačiti v strankarski „žakelj“. Na njegove prazne ugovore, kakor na neke pripombe še dveh njegovih pristašev je odgovoril predsednik Z. J. Ž. prav prepričevalno, na kar se je izvolil pripravljani odbor.

Ob 5. uri popolone se je vršil potem pripravljani shod Z. J. Ž. v Podbrdu. Dnevni red je bil isti. Shod je bil prav dobro obiskan. Opazili smo tudi nekaj mednarodnih sodrugov. Videlo se jim je da izvajanjem govornika niso mogli kaj odgovarjati, kajti predsednik Z. J. Ž. je govoril jako strarno in rekel, da mi se ne borimo morda v Z. J. Ž. zato, da bi siloma trgali mednarodne sodruge iz njih organizacije, kajti mi računamo le na člane kateri imajo še kaj čuta v sebi kot Slovenci, kajti taki člani ostanejo nam potem tudi zvesti, ker pristopajo sami od sebe in jih ni treba vabiti s praznimi obljubami ali terorizmom v Z. J. Ž. Ustanovitev Z. J. Ž. pa je bila potrebna, kajti dozdej slovenski železničar ni imel svoje organizacije in je ostal včasih izven vsake organizacije, ker ni hotel prodajati svoje narodnosti, sicer bi moral posati izdajca svojega naroda in vstopiti v mednarodno socijaldemokratsko organizacijo in delati tlako na jugu za predstražo Garibaldija, na severu pa za Bismarcka. Z. J. Ž. pa

je organizacija, ustanovljena na domačih tleh in za slovenskega železničarja in hoče braniti pravice slovenskega železničarja in pripomoči pri železnici slovenskemu jeziku do pravice, katere danes nima. Skupno organizirani pa hočemo poleg naših stanovskih zasledovanj stati častno kot močna armada na braniku za našo slovensko domovino.

Živahno odobravanje je pričalo, da je govor ugajal in da so ga razumeli.

Oglasil se je še en govornik, na kar so se raztolmačila pravila in se izvolil pripravljani odbor za ustanovitev podružnice Z. J. Ž. za Podbrdo. Oglasil se je še navzoči zastopnik uradnikov, ki je v kratkem govoru povedal veliko važnega in je odobral ustanovitev Z. J. Ž.

Upajmo, da pripravljala odbora v Podmelcu in Podbrdu kmalu izvršita svojo nalogo in da se vršijo v najkrajšem času ustanovni shodi. Slovenski železničarji, vsi v Z. J. Ž.

Rojančani in meščani! Zahajajte v II. skladišče konsumne zadruga članov N. D. O. (ulica Miramar.

Organizacija.

Postoji jedna golega istina, koja je preživjela hiljade vijekova i koja će preživjeti sva vremena. Ta se istina nalazi u riječi:

Udružene snage nesu pune snage. — Pred očima našim a diže se more zgrada u velikim gradovima; naokolo leže beskrajne ravnice i šume, oranice i livade; čudjavi dimnjaci rigaju crni dim, a tvornica lupa i buka, na željeznicama žurba — i kad sve to pogledam, uvijek mi se otme pitanje: što je pojedinac u toj veličini? I opažam, da si ljudi moraju pružiti ruke, hoće li da stvore ma što dobro lijepo i veliko! Promatram li pero s kojim pišem one riječi ili papir po kojem redam misli, dolazi mi na pamet istina, da je mnogo truda složnih snaga bilo potrebno, dok su napravljene stvari, koje pred sobom gledam.

Udružene! Sjedinjenje! Zajedničko djelovanje! dovikuje čitav svijet.

Besmislica! Ja ću sam, da pogodim moj put! Neka se svatko sam za sebe brine! Tako govori opet, koji površnik, kratkovidni, samozivi, neudruženi radnik.

A gdje bi bilo čovječanstvo, da nije bilo udruživanje snaga? Nisu pojedinci ostvarili djelo ljudskog bivstvovanja — nisu se pojedinci uzdignili iz životinjskog svijeta i savladali prirodne sile —, nego samo udruženim snagama ostvarene su pobjede čovjeka. Kako bi se čovjek mogao održati naprama opasnim neprijateljima u životinjskom svijetu, da se nije udruživao sa jednakovrsnima i kako bi se čovjek mogao obraniti od prirodnih nepogoda i sila i konačno ih upokoriti! *Nije čovjek osvojio zemlju već čovječanstvo.*

Vsi se pripognejo k tlom in začno brskati po praproti, kakor petelini po gnoju, toda muh ni in ni. Kčmar zmirom bolj debelo gleda, a drugi se pritajeno smehljajo. Tu — krčmar že obupuje — glej! Nekaj črnega! muha je, muha! Ali kakor se enkrat čuti prosto od težeže je praproti, razpne svoja lahka krila in „žum žumm!“ sfrči čez glave iskajočih. „Haha haha!“ Zakrohotaajo se, da so se šipe tresle.

Dolgo se je moral gozdar Štefan držati za trebah, in ko se smeh nekoliko poleže, reče že vedno se krohotajo:

„Hahaha! ta je skoraj lepša nego tista z mojim hlapcem Štrobnikom in z lisico. Haha!“

„Da čujemo, da čujemo, povejte!“

„Kaj Vam je nisem še povedal? Saj je že stara!“

„Ne, ne, nismo je še slišal!“

In to je bilo res; kajti gozdar Štefan je pripovedoval vedno le junaštva, katera je on sam storil; o drugih ni nikdar govoril.

„No, dobro!“ pravi in začne pripovedovati:

„Od tega bo kakih deset let. Imel sem takrat hlapca Štrobnika, če se ga še spominjate. Bil je močan, priden dečko, ampak ravno tako neumen, kakor dolg.

Povjest postanka ljudskog roda dovikuje nam snažnim glasom: Sjedinite se!

Uzajamnost stvarila je čovječanstvo, osnovala države i omogućila civilizaciju. I tko poriče razumnost organizacije, tko organizaciju zopostavlja i suzbija, čini grijeh prema prvom temeljnom uvjetu ljudske budućnosti.

Na čemu se osniva vlada i moć sadanje države? — Na organizaciji, koja počinje od predsjednika ili vladara i proteže se do posljednjeg policajca i vojska je jedna organizacija inache bi bio militarizam nemoguć. Velika industrija — obrtna i prometna poduzeća — ne bi bila moguća, da nije vještačkom organizacijom svakom čovjeku i svakoj mašini dodjeljeno polje djelovanja.

Koliko organizacija vrijedi kulturnom razvтку, opstanku države i uređenju proizvodnje, ne manje vrijedi i za svaku klasu, koja hoće da se u borbi održi i da podigne svoje blagostanje. Tko hoće nešto, da uzdrži ili da izvrši, rijetko može sam, ga to postigne, već mora potražiti pomoć u onoga, s kojim ga vežu jednaki interesi. A pošto to danas vrijedi za svaku klasu, vidimo svuda organizacije sa srrhom, da zastupaju određene klasne ili staležne interese. U poljodjelstvu, industriji i trgovini — svuda vidimo udruživanje i zajedničko djelovanje, protiv zajedničkog protivnika. Svi se staleži organiziraju.

Izgubljen je onaj, koji hoće, da se kao pojedinac održi u tim svetovima organizacija. Radnička je klasa sve izradila i sagradila na radničku klasu su upućene sve druge klase. I baš zato su gospodareće klase smatrane, a smatraju i dan danas radničku organizaciju opasnom. — Svaki uspjeh radničke organizacije značio je smanjenje gospodstva vladajućih. Nikad nije postojao zakon, koji bi zabranjivao organiziranje veuposjednika i tvorničara, ali radnici su morali svuda voditi borbu, pa i danas je vode za pravo udruživanja. Kad organizacija radnička nebi bila tako važna nebi je prijeknu okom gledali.

Nu uza sve te indirektnne zabrane i šikanacije sa strane oblasti i posladavaca, misao je organizacije osvojila radništvo. Potlačivanje, progoni i nasilja ne mogoše je zaustaviti. Naporne je borbe trebalo u mnogim državama, dok je radnicima priznato pravo udruživanja. Pa tko nam bi danas mogao zabrinuti udruživanje?

Raznovrstne su danas organizacije radničke klase. Idući za ciljem međunarodnoga socijalizma udružili su se milijuni radnika u političkoj organizaciji — u socijalističkoj — stranci —, da u organizaciji traže uvaženje radničkih interesa i da osvajaaju upliv i moć u državi i državnom gospodarstvu. U strukovnim udruženjima organizirano je bezbroj radnika i radnica, da brane i promiču svoje životne interese. Zato dolaze radničke potrošačke i proizvodne zadruge, koje nas ispunjavaju velikim nadama. Misao radničke organizacije slavi pobjedu jednu za drugom u svim zemljama!

Bacimo li pogled u najbližu prošlost, opazit ćemo veličajne uspjehe, koje je organizacija dala radništvu. Organizacijom smo se mi radnici podigli iz roboškog života, organizacija nas je podigla iz nemara, ojačala i oslobodila nas mnogih ve-

Nekega večera torej sva se vračala z opravkov domov ter sva se vstavila pri ranjkm Tinetu Malavsovem, ki je imel takrat krčmo. Dobro vince je točil, tako dobro, da če se ga je človek napil in se vlegel v sneg, da se je sneg dvanajst sežnjevan na okoli raztopil. Zato ni čuda, da je bila krčma, posebno pod večer, vedno polna in tako je bilo tudi tisti večer. Razvezal se nam je jezik in govorili smo o marsičem, nazadnje tudi o lovu, je pogovor tudi na neko lisico, ki je bila res prebrisana zver. Imela je svoje skrivališče v neki cesti strugi, katere so napravljene pod cestami, da lahko odteka voda, od tu je hodila ropat po kurnikih daleč na okoli. A vjeti je ni bilo mogoče. Če sem jo čakal pri eni luknji struge, je zvitorepka to opazila; zmuzala se je lepo skozi drugo luknjo v svoj brlog, in tam je zaspala mirno, kakor v Abrahamovem naročju; saj sem jaz stal pred vho tlom na straži! Zagradil sem en vhod v strugo ter čakal pred drugim, a lisica je predrla ograjo; vzdaditi pa s roge nisem smel, ker ne bi mogla voda odtekat. Nastavil sem na obeh straneh pasti, a pokrali so mi jih, ker so bile ob cesti. Tako lisici ni bilo mogoče priti do živega.

(Pride še.)

PODLISTEK.

Dogodbica.

Spisal: Fortunat Mikuletič.

V prijetnem razgovoru so sedeli možaki v krčmi pri „Mladi breskvi“ ter poslušali starega gozdarja Štefana, ki je imel danes zvečer zopet enkrat „svoj dan“. Ravnokar je končal s pripovedovanjem nekega svojih gorostasnih doživljajev in možakom so se ježili lasje, kakor da bi bili sami učitelj na deželi, katerim daruje žena vsako leto trojčke, ježili so se jim tem bolj, ker je bil glavni junak tega doživljaja — jež.

Dolg molk je nastal, vsi so zrl v tla le gozdar Štefan jih je gledal nekam čudno kakor da bi hotel reči:

„Eh, resnica ima veliko moč, ali laž še večjo!“

Končno se zgane krčmar in z neznanško dukovitim obrazom reče:

„Da, da, tako je!“

„In ne drugače!“ pridne hitro gozdar Štefan; vest ga je nekoliko pekla, brenkal je bil vendar malo na predebele strune. Zato sklene obrniti pogovor na kaj družega ter vpraša svojega soseda:

„Zakaj pa gledaš neprenehoma v strop, Jožek?“

„Opazujem, kako se lovijo muhe.“

Na stropu je visela praproti; v več krajih je navada, da polijejo praproti s sladko vodo ter jo rabijo za lov muh.

„Povejti mi, ali se res katera vjama na to stvar?“

„O! in še koliko!“ pravi krčmar.

„Tega ne razumem; saj muhe pridejo in lahko odbrenče, kadar hočejo!“

„To ni tako! Muhe pridejo in ostanejo, in kadar se jih nabere zadosti, tedaj pridem jaz z vrečo, — čakajte no, saj Vam lahko pokažem, kako se to dela; večer je že, in zadosti jih bo.“ Steče v kuhinjo, prinese veliko vrečo, stopi na stol in zajame praproti v rečo.

„Tako, vidite, in sedaj pa s sekuro po njih!“

Udrihal je dobre pol ure z ušesom sekire po vreči, in pazljivo so ga gledali možaki.

„Tonček, zadosti bo, zadosti! Kaj hočeš napraviti moko iz muh?“

„Da bi delal potem hudomušno polento!“

„No pa naj bo, zdaj bo že dovolj!“ Krčmar odveže vrečo in strese zdrobljeno praproti na tla.

„Sedaj pogledite in videli bote, koliko se jih je vjelo.“

riga. Nije više radnička klasa bespravna kao nekada i bez zaštite, nije više radništvo tupo glupo i pokorno! Ne, nije više! Postademo neobuzdani, prkosni, bojovni! *Rušimo samovolju i ugnjetavanje — tražimo jednaka prava i jednake dužnosti.* Organiziranim borbom tražili smo i postizavali poboljšice i prava, organizacija nam daje snagu, volju i hrabrost. — Napred! Uvijek napred! I zar da nas to ne raduje? Zar da nam to ne uliva nove nade?

Sve što postigosmo, postigli smo organizacijom — šnjome ćemo osvojiti sve što tražimo, sve što nam pripada. Udružimo zato snage i uvijek neka nam bude na umu: Ojačanje naše N. R. O., jer njezina snaga i naša je snazna i proširena „Organizacija“ moći će, da se i zauzme bolje za poboljšanje našeg položaja.

Drugovi, podupirajte i radite u korist naše N. R. O., — da i nama hrvatsko-slovenskim radnicima — svanu jednom bolji dani.

DOMAČE VESTI.

Izobraževalni odsek N. D. O.

Predavanja. — V Škednju

v dvorani »Gospodarskega društva« predava v soboto t. j. 15. januarja ob 8 uri zvečer tov. Cividini o „zavarovanju delavcev“. Predavatelj se bode poleg zavarovanja proti boleznim, nezgodam ter starosti temeljito bavil s temelji zavarovanja delavcev proti brezposelnosti. Snov ki jo bo v poljudni obliki razmotrival predavatelj, zasluži, da se predavanja udeležijo domačini iz Škednja ter delavci iz Plavža in bližnje okolice v kar največjem številu.

Dne 27. t. m. predava pri Sv. Jakobu Rožman o „Zadružništvu“.

Dr. J. Mandić predava dne 30. t. m. v veliki dvorani „Nar. doma“.

Javni shod na Kontovelju. V nedeljo vršil se je napovedan javni shod na Kontovelju ob nepričakovano veliki udeležbi. Shod je otvoril v imenu centrale tov. Godnik, ki se je v kratkem pozdravu zahvalil navzočim, da so se v tako lepem številu vdeležili velepomembnega shoda. Priporočal je navzočim, da si izvolijo predsednika. Izvoljen je bil tov. Kreberl, ki se je najtopleje zahvalil za podeljeno zaupanje ter razložil pomen shoda in prosil naj pazljivo zasledujejo poročevalca, na kar je dal besedo tov. dr. J. Mandiću, ki je pričel svoje poročilo ob videnih aplavzih vseh zborovalcev. Razpravljal je delavcu in kmetu v okoličini in dokazal, da mali kmet ravno tako potreben združitve kakor delavec. Razvijal je pomen in namen organizacije ter zaključil svoj daljši govor, s pozivom naj pristopijo vsi k „Nar. del. organizaciji“.

Fran Gulić je povdarjal, da so okoličanski delavci pri delu zapostavljeni drugim nedomačim delavcem ter je naglašal, da naj bi se v bodoče skrbelo najprvo za domače delavce in potem še-le ako delo preostaja — naj se ozira tudi na njih.

Tov. dr. Mandić mu je odgovoril, da je, ravno dolžnost N. D. O. da skrbi, da dobijo delo najprvo domači delavci in potem še-le drugi. Povdarjal je, kako skrbi namreč neka zadruga (Cooperativa) v svobodni luki najprej za tujorodnice potem še-le pridemo mi na vrsto in ravno proti temu bode N. D. O. sklicala protestni shod, na katerem bode protestirala na kompetentnem mestu proti zoperstavljanju naših delavcev.

Govorili so še tov. Kranjc, Godnik in Marsič, ki so vsi povdarjali, da naj

pristopijo k organizaciji, da bode krajevna skupina Proseško-Kontoveljska močna in složna. Predsednik je zatem še poročal o notranjem delovanju krajevne skupine ter zaključil shod.

Kmetovalci-delavci tržaške okolice! Ozrite se na Proseško-Kontoveljske tovariše. Vsi kakor eden so se vdeležili tega shoda ter pazno poslušali razne govornike, ter so sprejeli vsa poročila poročevalcev z navdušenimi mejklici in pritrjevanji. — Bilo je res nekaj poslušalcev, ki se niso strinjali z N. D. O., ali slišavši lepo poročilo tov. Mandića so tudi oni po svojem zastopniku Guliću izjavili, da N. D. O. ima res ljubezen do kmeta-delavca okoličani in da ima ljubezen braniti interese istih.

Po končanem shodu je mnogo pričujočih pristopilo h krajevni skupini, katera bode v kratkem štela lepo število organiziranih. Čast in hvala takim vrlim delavcem. Bдите v izgled drugim tovarišem!

Deputacija N. D. O. v Plavžih.

V smislu sklepa, ki se je storil na shodu krajevne skupine N. D. O. pri Sv. Jakobu v soboto, dne 8. januarja t. l. podala se je v sredo posebna deputacija, obstoječa iz tov. dr. J. Mandića, dr. Brnčića, in treh delavcev iz Plavž na ravnateljstvo industrijske družbe v Škednju. To je storila deputacija tudi v četrtek, ter je imela daljši pogovor z gosp. inž. Meyer-jem, ravnateljem omenjene družbe. Ker je industrijska družba že prej ugodila zahtevi izraženi v spomenici N. D. O. Glede stanovanj, je trebalo rešiti vprašanje tičooče se 14 dnevne odpovedi. Po daljši razpravi se je določil način nadaljnjega postopanja. Odposlanstvo bo poročalo o položaju na posebnem shodu, ki se bo vršil v soboto, dne 22. januarja t. l. ob 8. uri zvečer v dvorani „Gospodarskega društva“ — v Škednju.

Velika radost vlada v krogih delavstva nad dejstvom, da dobi N. D. O. pričeni s 1. februarjem t. l. stalno nameščenega strokovnega tajnika. V eni prihodnjih številkih priobčimo načrt novih pravil, ki jih je izdelal odbor N. D. O. Iz tega bo razvidno, da si prizadeva odbor „Narodne delav. org.“ postaviti organizacijo na modernejšo podlago, ki bo odgovarjala raznim potrebam strokovnega delovanja. — Strokovni tajnik bo ob enem voditelj posebnega urada imenovanem: „Strokovno tajništvo za Primorsko“.

Poslovne ure tega urada bodo sledeče: od 9. do 12. ure predp., od 4. do 6. pop. in od 7. do 9. zvečer.

Podrobnosti prinesemo prihodnjic. — Tovariši! Pristopite k N. D. O. Le od Vas je odvisno, da postane N. D. O. močna.

Shod v Škednju, s klicem po N. D. O. na soboto, dne 8. januarja t. l. ob 8. uri zvečer v dvorani „Gospodarskega društva“ v Škednju, je vspel naravnost sijajno. Vsi prostori so bili zasedeni, dvorana je bila skoz in skoz natlačena. Predsednik krajevne skupine N. D. O. v Škednju je po primernem nagovoru podelil takoj besedo tov. dr. J. Mandiću ki je v lepem, z velikim odobravanjem sprejetim govorom, razpravljal o položaju v Plavžih. Stavljal je konkretne predloge, ki so jih zborovalci tudi sprejeli. Na to se je izvolila deputacija od 3 oseb, ki naj skupno z odposlanstvom osrdnjega odbora N. D. O. prično pogajanja z vodstvom tovarne. Sledile so nedomestne volitve, ki so se izvršile povsem složno; enoglasno. Na to so govorili razni delavci iz Plavž. S primernimi, vzpodbudjivalnimi besedami tov. predsednika, je bil zaključil shod.

Podpisani priporočajo sl. občinstvu svojo

žganjarno v ulici Petronio številka 1.

A. B.

Dalmatinska gostilna
(Trattoria dalmata)
TRST, ul. Coroneo 3, TRST
Prva zaloga Viškega in Omiškega vina
prve vrste in
Češko Budjeviško pivo.

Cene:
Vino Viško Opollo po st. 72 liter
„ črno Omiško „ „ 64 „
„ belo Jvandalec „ „ 80 „
Pivo Budjeviško „ „ 56 „

Domača kuhinja je vedno pripravljena z mrzlimi in gorkimi jedmi. Za zjutraj du-najske in kranjske klobase prve vrste.
Toplo se priporočajo

SIME BAUS.

Pozor slovenski delavci!

Kdor ljubi ipavsko vino, ljubi tudi ipavsko pivo.
Torej podpisana Vam naznaja, da imava na-prodaj dobro kapljico v Kamnjah št. 37, ulica Lep razgled (Via Belvedere). Kdor ne veruje, naj pride pokusit. da se spoznavanjem se priporočujeta
Ivan Rustja in Vekoslav Rebek iz Kamnja.

Književne novosti:

GREGOR IČ: Poezije, zv. IV. K 2-20
vezano „ 3-20
GOVEKAR: „Dobra gospodinja“,
gospodarska knjiga za naše mlade
gospodinj, vezano „ 2-80
„Štiri ruske slike“, povesti „ —60
BENEŠ: „Brodkovski odvetnik“. „ 1-50
Kip Gregorčiča „ 4-—

Vsakovrstne mašne knjige po raznih cenah. NOVOST!

Nakiti za dvorane in vrte pri zabavah

v belo-modro-rudeših barvah, komad po 4 metre dolg stane po 40, 50, 60 in 80 vinarjev. Vse te knjige, papir in potrebščine se dobivajo v

Slovanski knjigarni in papirnici
Josip Gorenjec
TRST. — Ulica Valdirivo 40.

Članom N. D. O. pozor!

Poslužite se vsi ur in zlatanine

v ulici del Rivo 26

Velika zaloga žepnih in stenskih ur ter vsakovrstne zlatanine. Izvršuje vsako popravo. ter jamči za 2 leti.

Članom N. D. O. so znižane cene.

udani **Alojz Povh, urar.**

Ugodno kupovanje

40 metrov daljših docela uporabnih ostankov, platno za pernice, zeñir, oksford barvano blago, flanela, platno za srajce, vse samo za 18 K proti povzetju. V vsaki pošiljavi je poleg tega še za dve boljši obleki blaga, če ne ugaja, vrnem denar.

A. Pinkava

tkalnica v Náchodě Vysokov Češka.

Člani „N. D. O.“! Pozor!

V trgovini jestvinami

ANTON ŽERJAL, v ulici BELVEDERE št. 3.

in v Filijalki A. ŽERJAL, v ul. Commerciale št. 18. dobite vsi K I.— blaga zaston ako nakupite za K 50.— blaga. Na zahtevo pošlje blago na dom.

Telefon št. 699.

Telefon št. 699.

Pekarna in slaščičarna

Benedikt Šuban

TRST, - ulica dell'Istria št. 12. - TRST

je preskrbljena s kruhom lastnega izdelka ter veliko izbero vsakovrstne moke in mandorlata najboljše vrste. Svež kruh 3-krat na dan.

Postrežba na dom

—:— Pekarna i sladšičarna —:—

Josip Pahor - Trst

ulica Madonnina št. 39.

ima na razpolago slav. občinstva 3-krat na dan svež kruh lastnega izdelka, vsakovrstno moko, raznovrstne sladšičice in izdeluje najboljšo biškote. — Sprejema naročila za torte, pince, potice itd., ter postreže na dom. Telefon št. 1190.

Tovariši N. D. O.

Veliko zalogo klobukov, dežnikov, kravaf, nogovic itd.
je odprl naš rojak

K. CWENKEL

TRST, CORSO ŠT. 32

Ker je to edina slovenska trgovina te stroke, priporočamo jo Vam v obisk. — Svoji k svojim!

Podpisani priporočajo sl. občinstvu in članom „N. D. O.“ svojo

Pekarno, sladšičarno in tov. biškotov
v ulici del Belvedere št. 57.
kjer ima na razpolago

vedno svež kruh

raznovrstne sladšičice in najfinejše likerje. Sprejema tudi naročila za torte, potice, pince itd. Udani

LOVRENO REBULA.

Na novo urejena

: Pekarna Karol Trošt :

TRST, - Campo S. Giacomo št. 20. - TRST

(nasproti cerkve sv. Jakoba)

ima na razpolago vedno svež kruh, vsakovrstne sladšičice, čokolado itd., kakor tudi najfinejše likerje.

Zaloga likerjev v sodčeh in butiljkah

Jakob Perhanc

TRST — Via delle Acque — TRST

Veliki izbor vsakovrstnih najfinejših in starih vin v buteljkah. Postrežba točna. Cene zmjerne. Se priporočajo svojim rojakom za naročbe bodisi na debelo ali na drobno za razne slavnosti, poroke, krste, družinska pogoščenja itd. Za poletni čas se priporočajo malinovec in tamarindo.

Podpisani priporočajo sl. občinstvu svojo

dobroznano žganjarno

v ulici Miramar 1, nasproti kolodvora južne železnice, kjer toči najpristnejši kranjski brinjevec, vipavski tropinovec in prve vrste slivovec itd. Ima na razpolago tudi razne sirupe in druge likerje.

Ferdinand Pečenko.

Podpisani naznanja sl. občinstvu, da je prevzel

pekarno in sladšičarno

Campo Belvedere št. 2

kjer ima na razpolago trikrat na dan svež kruh in razne sladšičice, potice itd. Udani

Filip Trobec.

KUPUJTE VSI

Kolinsko kavino primes!

Podpisani priporočajo sl. občinstvu svojo

Josip Stolf

mizarski mojster, TRST, ulica Belvedere št. 8. izdeluje vsakovrstna mizarska dela

AUSTRO-AMERIKANA - TRST

Redna brzoplovba mej Trstom, Italijo, Grško, Severno in Južno Ameriko.

Prvi odhodi iz Trsta:

27. januarja parnik „Martha Washington“ Nowi-York via Patrasso-Palermo.

20. januarja parnik „Laura“ v Buenos-Aires via Almeria-Las Palmas.

Veliki transatlantski parniki z dvojnimi vijakom, preskrbljeni z obširnimi in luksoznimi

inštalacijami, za potnike I. in II. razreda. — Marconijev brzojav.

Za informacije se je oglašiti pri ravnateljstvu v Trstu, ulica Molin Piccolo št. 2. ali pa h kateremu si bodi agentu ali korespondentu družbe.

Konsumna zadruga N. D. O.

Prodajalne: ulica Bosco 17.

II. ul. Miramare

Čisti dobiček tega Vašega prvega go-

Telefon: štev. 23-21.

III. v Škednju.

spodarskega podjetja je namenjen le

Vam in Vaši sveti stvari!

VELIKI PLES N. D. O. Veliki ples „Narodne delavske organizacije priredi se tudi letos na pusti torko dne 8. svečana t. l. Natančnejši vsopred se določi čimprej. Dobrohotni prispevki za srečolov se že sedaj hvaležno vsprejemajo v uradu N. D. O. Tovariši agitirajte za ta Vaš tradicijonelni ples.

Veselični odsek
N. D. O.

V soboto dne 22. januarja ob 9. uri zvečer se vrši v dvorani „Tigovskega izobraževalnega društva“ (ul. S. Francesco 2. l.) I. plesni venček „Glasbenega društva Trst“. To bratsko, po krvi in duhu, sorodno nam društvo, izkazalo je že teli kokrat svojo naklonjenost in nam nudilo svojo dragoceno pomoč ob vsaki priliki. V znak hvaležnosti udeležite se, tovariši v čim večjem številu te prireditve, da pomagamo temu res demokratičnemu društvu do uresničenja njegovih blagih namenov.

NB. Omeniti nam je še, da se to društvo zopet spomnilo na naš prepotrebni podporni fond ter da je razpisalo nagrado oni gospodični, ki proda največ listkov v korist temu fondu.

Veselični odsek N. D. O.

V nedeljo 23. t. m. priredi skupina proste luke N. D. O. javni ples, v prostorih Konsumnega društva v Rojanu. Ples začne ob 4 pop. in traja do 4 zjutraj. Vstopnina moški 1 K, ženske 60 stot.

Začasni odsek proste luke.

Odbor skupine zaposlenih delavcev v ladjedelnici Sv. Marka in pri Sv. Andreju se je v svoji prvi seji dne 7. janu varja 1910. konstatiral tako le:

Predsednik Rudolf Pregac; podpredsednik L. Anton Babič, II. Filip Jerič. Tajnik: I. Ivan Kjuder, II. Maček Blažek, Blagajnik: Kapel Dominik. Odborniki: Čermelj Leopold, Josip Trobec, Ivan Mislej, Josip Klun, Jakob Stojkovič, Mihael Kalin, Mijo Zidak, Ivan Kobal, Jakob Renko, Anton Babič. Namestniki: Ivan Klun, Matija Ukmar, Anton Pouh, Anton Čergolj, Mihael Barič, Anton Lavrenčič.

Tovariši! — Udeležite se vsi jutrišnje veselice, katero priredi pev. društvo „Zarja“ v Rojanu. Začet k ob 5. in pol pop. — Vstopnina 50 stot.

Darovi. Na „Silvestrov večer“ N. D. O. v Rojanu so predplačali vstopnino sledeči tovariši: Jernej Venuti 60 stot., Piščanc Josip 40 st., Gržina 30 stot. in Anton Maurič 40 stot. — Srčna hvala!

Dutovlje-Skopo. V nedeljo, dne 9. t. m. se je vršil tu pripravljani shod podružnice Z. J. Ž. za Dutovlje-Skopo in bližnje postaje. Več prihodnjič.

Članom. Kdor bi ne dobival lista, naj naznani po dopisnici svoj natančni naslov.

Štrajk na Kreki v Bosni. Delavci oglarji na Kreki so stopili v štrajk 2. t. m. uprava ogljarne noče privoliti akordnega dela.

Glavna točka je, ki zahteva brezplačno porabo oglja za domačo potrebo, brez plačno razsvetljavo pri delu ter toliko in toliko stalno nastavljenih delavcev.

Sedaj je v štrajku okoli 700 delavcev. Kakor se iz tega vidi tudi v Bosni niso najboljši delavski odnosi.

Policija drži skupščino. U Pariza održalo je oko 2000 policista neočekivano jednu javnu skupščino, na kojoj su postavili različite zahtjeve profesionalne naravi, koje će po tom podnijeti svojim pretpostavljenima. Radi se između ostaloga o povišenju plaće, dalje o uvodjenju nedeljnog pčinka, kao i boljoj podijeli rada. Končno je skupščina izabrala po dva delegata za svaki pariški kotar, kojima je povjerenost da sva ta različna pitanja prouče i ispituju, te ih onda podnesu za to naročito sazvanoj skupščini svi u policista, na koju će pozvati i pariški gradski zastupnici.

Za poboljšanje svoga položaja moraju evo i policisti ići istim putem kao i radnici. *Kad li će samo, i da li će i oni uvidjeti, da su po svom materijalnom položaju istovjetni sa radnicima, da im je zajedničko gladovanje i robovanje silnicima?*

Dva mladeniča sposobna italijanskega, slovenskega in nemškega jezika, išče urad N. D. O. za stalno službo.

Slovensko gledališče.

V četrtek, 6. t. m. je bilo naše gledališče nabito polno občinstva. Izplačalo se je tudi. Zakaj imeli smo gosta z zagrebškega gledališča, rojaka Ign. Borštnika, ki je eden najboljših igralcev na našem jugu. Gostoval je v Strindbergovi drami „Oče“. — Da, to je igranje, to je tolmačenje dejanja in misli. — Dasi morda nismo povsem razumeli težke drame — saj je še izobražen človek le težko ali pa celo slabo more razumeti — vendar pa smo razumel našega Borštnika in smo se mu čudili, toliko resničnosti in vernosti moškega značaja je vtil v svojo težko in pretresljivo vlogo.

To je bil res lep, umetniškega užitka poln večer.

V soboto, 8. t. m. je bilo naše gledališko osobje na gostovanju v Gorici. Igrali so tam „Noro“ in so dosegli, kakor listi poročajo, najlepši vspeh.

Častitamo!

V nedeljo, 9. t. m., smo imeli pa doma v Trstu lepo predstavo burke „Katakomba“, ki se je pri nas čbnesla dozdej še zmerom prav dobro pa, tudi ne: poznalo se je, da je bilo premalo vaj za to igro.

Jutri, v nedeljo zvečer, imamo v našem gledališču nekaj posebnega. Igrali bodo tri manjša izvrna dela nekega Tržičana, ki noče biti imenovan. Skriva se pod priimkom Tugemir.

Gledališko vodstvo se je odkrito razveselilo teh izvrnih iger, ki so umotvor domačega človeka in polna globokih misli. Tovariši, te predstave ne smete zamuditi.

Odgovorni urednik: ŠTEFAN KOS.
Lastnica in izdajateljica: NARODNA DELAVSKA ORGANIZACIJA v Trstu.
Tiska: TISKARNA „EDINOST“ v Trstu.

Filip Ivanišević

zaloge dalmatinskega vina:

lastni pridelek v Jesenicah pri Omišu

v ulici Valdirivo 17 (Telefon 1405)

v kateri prodaja na malo in veliko. — Nadalje priporoča slav. občinstvu svoje gostilne „All'Adria“ ul. Nuova št. 11 in „Al fratelli dalmati“ ul. Zudecehe št. 8 v katerih toči svoja vina I. vrst.

Slovani! Tovariši!

Dajam Vam naznanje, da sem odprl

„. novo slovensko .“ BRIVNICO

v ulici del Bosco št. 1.

vogal Piazza Barriera vecchia

Toplo se priporočam slav. občinstvu za mnogo brojen obisk. Jamčim za čisto in dobro po strežbo.

S spoštovanjem Miroslav Kovačič,
brivec.

Kje morate kupovati harmonike??
Kje drugeje nego v domači česki tovarni harmonik — — —

Josef Hlavaček

v Lounach (Češko)

Tam dobite najboljšje, na mnogih razstavah odlikovane harmonike.

Specialiteta: s heligonovim basom

Plašite po cenik.

500 Harmonik v zalogi.

Podpirajte domačo obrt, domače rokodelstvo. Ne nosite težko prisluženih novcev svojim narodnim prijateljem.

„Vsi Slovenci v slovensko trgovino!“

V. DOBAUSCHEK

TRST, ul. Giosuè Carducci 11 (prej ul. Torrente), TRST.

Za zmanjšanje v kratkem času svojo sedanjo vel ko zalogo blaga, odločil sem se

vse cene zelo znižati.

Obleke za moške in dečke, suknje: Paltò, Ulster, Raglan, jopice, zimske jopice (sacchettoni), telovnike, hlače, jopice, spodnje hlače, srajce, nogovice, rokovice, čepice itd.

Izgotavljajo se moške obleke po meri od K 28—80 in z dostavljenega blaga t. j. samo delo K 16, 18 in 20. : : : Časna krojačni ca

Govori se slovensko.

Zaloga obuvala in čevljarski mojster

JOSIP STANTIČ

Zalagatelj c. kr. redarstvene straže, c. kr. glavnega carinskega urada in skladišča c. kr. priv. lloyd orož. c. kr. finančne st. aže v Trstu, Kopru in Pulju.

TRST. — Ul. Rosario st. 2. — TRST.

priporoča svojo bogato zalogo raznovrstne obuvala za gospode, gospe in otroke.

Prodaja najboljšje voščne (biks) C. in M.

Veljka izbora Galosch

— Cene nizke. —

— Postrežba točna. —



VELIKA IZBIRA
raznovrstnih oblek za moške, ženske in otroke.
Bohinec & Co.
Via delle Torri 2 - TRST - Via S. Lazzaro 17 (za cerkvijo sv. Antona nov.)
Za zimo lepe in dobre suknje, kožuhe itd.
— Priznane nizke, stalne cene. —
POZOR! Člani N. D. O. dobijo poseben popust.

Delniška glavica:

K 10,000.000.

Telefon 19-95.

OSREDNJA BANKA



ČEŠKIH HRANILNIC

Vlog okoli:
K 100,000.000

Naslov za brz.: SPORO BANKA

Podružnica v Trstu — Piazza del Ponterosso 3.

4% vloge na knjižice.

MENJALNICA. — BANČNO TRGOVANJE VSEH VRST. — Centrala denarnih

zavodov avstro-ogrskih. — Izdaja sirotinsko-varne 4% bančne obligacije.

Premijene vloge

4 3/4 %

— JADRANSKA BANKA V TRSTU —

Via della Cassa di Risparmio št. 5 (lastno poslopje).

KUJUJE IN PRODAJA
VREDNOSTNE PAPIRJE
(RENTE, OBLIGACIJE, ZASTAVNA PISMA,
PRIJORITETE, DELNICE, SRČKE i. t. d.)

— VALUTE IN DEVIZE —

PREDUJMI NA VREDNOSTNE PAPIRJE IN BLAGO
LEŽEČE V JAVNIH SKLADIŠČIH.

Eskompt menic in inkaso, borzna naročila
SAFE-DEPOSITS
Promese k vsem žrebanjem. — Zavarovanje srečk.

Menjalnica

4 1/4 %

VLOGE NA KNJIŽICE.
— TEKOČI IN ŽIRO RAČUN —
VLOŽENI DENAR OBREŠTUJE

SE OD DNE VLOGE DO DNE VDIGA. : : :
STAVBNI KREDITI - KREDITI PROTI
DOKUMENTOM VKRCANJA. — — —

Uradne ure: 9 — 12., 2-30 — 5.30. — Brzjavlj.: „JADRANSKA“ — Trst. — Telefon: 1463 in 973.